

提升城市能级 建设美丽龙游

——龙游县住房和城乡建设局2017年工作纪实

◆通讯员 王凌霞

3月份,10天打通莲湖路、翠竹路两条搁置10多年的“断头路”;4月份,启动城区危旧房治理,2个月时间完成82幢1887户C级危房的动态解危和26幢411户D级危房的腾退撤离,5天完成产权调换协议签订,11月30日完成选房;5月份,全面推行“一把扫帚”环卫一体化保洁模式,增加234万平方米保洁面积;7月份,成立指挥部办公室,进驻大南门历史文化街区保护开发项目;10月份,老旧小区、太平路、人民路改造如火如荼……

2017年,在县委、县政府的正确领导下,县住建局紧紧围绕区域明珠型城市建设目标,吹响“大拆大整 大改大建”集结号,撸起袖子加油干,奋勇争先加快干,在城市建设的战场上交出了一份份令人满意的成绩单:危旧房治理中创造的龙游治危模式,被市委市政府荣记集体三等功;获评全国住房和城乡建设系统先进集体荣誉称号。



太平路人民路交叉路口改造后



危旧房集中选房现场



“净街”行动



安全质量现场观摩会

聚焦项目建设 让城市“美”起来

行走在龙城的主街道太平路、人民路上,宽阔的沥青马路整洁通畅,两旁的建筑统一和谐,以现代风格为主的立面显得端庄典雅,经过改头换面的户外广告和空调外机整齐划一。同时,人行道、弱电管线、景观绿化等配套同步进行改造升级。作为我县最繁华的商业街区,曾经的道路狭窄、车辆行人通行不便等问题已一去不复返,这两条路的改造让龙游百姓切切实实的感受到了城市日新月异的变化,看到了城市发展的美好前景。街景改造项目,只是建设区域明珠型城

市进程中的一个缩影。

按照全县“决战城东、大战城中”思路,重新成立项目管理中心,精心谋划了一批能推动龙游长远发展的项目,2017年住房和城乡建设政府性投资项目共有51个,其中实施类33个,前期类18个。市民生态休闲公园——凤翔洲景观云桥已通过初步设计评审,江滨公园二期完成规划方案论证,这两个项目建成后,不仅可以为城市增添亮丽的风景线,也为市民提供更加惬意的休闲娱乐场所。

聚焦旧城改造 让城市“新”起来

4月份,在没有房源、没有政策、没有手段的情况下,创新实施“先人后房、一主三辅”治危模式,有效破解人员腾空与产权处置、危房治理与征迁收购交织捆绑难题。工作组成员围绕治危连轴转,腾退、签约、选房……一个一个的攻克难题,一个一个的解决问题,与危房户讲清道理、讲明利害、讲透政策,不达目的誓不罢休,不获全胜绝不收兵。通过零点攻坚和72小时清零行动,打赢了2017年危房治理攻坚战,为全市危房治理打造了可借鉴、可复制、可推广的龙游样板。

启动华西园、光华厂、县府宿舍等8个老旧小区的整治,对小区内的强弱电线路、管网改造、屋顶翻修、外墙立面、道路绿化、物业管理等方面进行综合治理统一改造,使老旧小区焕发崭新容颜,居民的幸福指数也在节节攀升。除此之外,为改善小区居民的生活环境,对城区老旧供排水等管网实施分批次改造,进一步优化管网布局,提高排水、配水能力,完善污水收集,助力“五水共治”。目前已基本完成城角坊、鸡鸣、桥下区块的地下综合管网改造。

聚焦细节管理 让城市“净”起来

全面推行“一把扫帚”环卫一体化保洁模式,将城区内的公园、绿地、458条背街小巷、56个无物业小区共计234万平方米的地段,全部纳入“一把扫帚”作业区域。10个社区符合交接条件的无物业小区、背街小巷(已保洁范围)、背街小巷(盲点盲区)均已实现移交接管,安排15名收集员、176名保洁员进入10个社区进行常态化保洁。实行网格化管理,每个网格定岗、定人、定标、定责,通过日巡查、周抽查、月考核的方式,形成有效监管。自实行“一把扫帚”以来,龙游城区的大街小巷变

净了,城市环境面貌焕然一新,得到了社会各界的赞誉。每周五清晨,住建局全体干部职工上街当志愿者,分区域分路段开展环境整治集中行动,寒暑冷暖,从不间断。

全力开展小区物业管理规范试点工作,建立健全相关配套制度和物业服务工作机制,编制“菜单式”物业服务标准,先期确定御园、莱茵河畔、银泰龙庭3个住宅小区为试点小区,以点带面,逐步推进,年前将完成小区内的沥青路面翻新等环境提升。

聚焦行业监管 让城市“安”起来

站好工程质量监督岗,以一年中的四个检查为重点,即一季度查节后复工安全、二季度保汛期工地安全、三季度开展大排查大整治、四季度考核重点项目标准化。同时,将季度检查、月度检查、日常巡查紧密结合,全面排查安全隐患,做到即知即改、立行立改。出台标准化工作流程,从工程实体质量和市政工程管理上监督把关,确定工程受监、材料审批、监督方式、表单填写、竣工验收等核心要素,确保工程

项目监管无差别化。建立健全在建工程微信群,抓好日常运行,督促监理方及时上传隐蔽前平行检查记录和图片,以及关键节点检查验收情况。一年来,共发放质量整改通知书200多份,倒逼施工方守好工程质量这条生命线。

作为行业监管部门,今年以来,联合多部门开展瓶装燃气和餐饮业排水等专项整治,消除安全隐患,规范行业行为,为建设美丽县城添砖加瓦。